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Решение  задач на вывод
молекулярной формулы вещества по результатам качественного анализа ( по массе (объему) продуктов сгорания)
[image: image2.emf] 

При сжигании 29г углеводорода образовалось 88г углекислого газа и 45 г воды, относительная плотность вещества по воздуху равна 2. Найти молекулярную формулу углеводорода.

Дано:
 m (CxHy)=29г
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m (CO2)=88 г

m (H2O)=45

Dв(CxHy)=2
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CxHy - ?
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M (CO2)=44г/моль

M (Н2О) = 18 г/моль
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При сжигании 5,6 л (н.у.) газообразного органического вещества было получено 16,8 л (н.у.) углекислого газа и 13,5 г воды. Масса 1 л исходного вещества при н.у. равна 1,875 г. Найти его молекулярную формулу.

Дано:

V  (CxHy)= 5,6 л
V (CO2)= 16,8 л
m (H2O)= 13,5 г
((CxHy)= 1,875 г/л
 
CxHy Оz  - ?

M (Н2О) = 18 г/моль

Решение:


Найдем количество вещества углерода по количеству вещества СО 2 


(СО2       С)    и водорода исходя из количества вещества Н2О (2Н�Н2О)


                              m         88


((С) = ((СО2) =           =        = 2 моль


                              M         44���


                                  45


((Н) = 2(((H2O)=2         = 5моль


                                 18


Найдем простейшую формулу вещества:





(C) : (Н) = 2 : 5


�C2H5 – простейшая формула





Найдем истинную формулу вещества:





Сначала рассчитаем  относительную молекулярную массу вещества:��Mr = Dвозд•Мr(возд.),��Mr(CхHy)= 2•29 = 58.





Сравним массы истинной формулы и простейшей.





Мr(C2H5) = 29,�


Mr (CхHy) = 58





Они отличаются в 2 раза. 





Следовательно истинная формула – C4H10.����





                              V         16,8


((С) = ((СО2) =           =             =  0,75 моль


                              Vm        22,4���


                                   13,5


((Н) = 2(((H2O) = 2          = 1,5 моль


                                    18


Так как сказано, что сгорело 5,6 л, нужно перевести объем в массу:


1 литр весит 1, 875 г


5,6 л   --------- х


 m (CxHyOz) = 10, 5 г


Проверим  наличие в веществе атомов кислорода:





M m(O) = m (CxHyOz) – (m (C) + m (H) = 10,5 – (0,75 ×12 + 1,5×1) = 0. Следовательно, в веществе нет кислорода.


Найдем соотношение количества атомов С и Н


С                 Н


0,75             1,5   делим на меньшее 0,75


   1                 2


СН2 – простейшая формула вещества





Найдем молярную массу вещества, исходя их плотности, которая дана в задаче:


1 л газа    весит    1,875 г, ��22,4 л            –         х г. (М)��Отсюда  M (СхНу)  = 42 г/моль.


Сравним массы: массу простейшей формулы и полученную исходя их плотности.


Mr(CH2) = 14,��Mr(в-ва) : Mr(CH2) = 42 : 14 = 3,��Следовательно, истинная формула – С3Н6.��








